
Vážení čtenáři, 

ve snaze zvýšení přehlednosti finančních dat jsme letos v našem
účetnictví upravili značení dokladů. Počítačový program, který
tato data dlouhodobě vyhodnocuje, si náš racionalizační krok
vyložil jako ROK NULA. Není schopný si totiž propojit nové
značení se stávajícím účetnictvím organizace. 

Přijde mi to docela symbolické. Všichni s nadějí po roce
vyhlížíme konec pandemie a čekáme, až opět bude vše
normální. Zároveň tušíme, že mnohé již stejné být nemůže.
Celosvětová a zároveň hodně osobní zkušenost roku 2020 v nás
již zůstane. Velmi pravděpodobně se budeme potýkat se
staronovými situacemi, které budeme nově přehodnocovat:
ponechat jak bylo, udělat jinak, propojit starý svět s novým,
např. digitálním...
Všichni máme stejnou možnost, rozhodnout se pro svůj rok
nula a začít proměňovat svůj život k lepšímu. Pro mne osobně
je to hodně o šanci, námaze a naději. Je to i o Velikonočním
vzkříšení - zvednout oči, vidět ve víře Boží přítomnost a svěřit
se do její ochrany. Pevně ukotveni v jistotě Boží pomoci pak
můžeme snadněji přijímat přítomnost a při vědomí nebezpečí s
větší odvahou pracovat na naši budoucnosti.

TRUBAČ 
Charity Český Těšín
Charita Český Těšín, Mírová 1684/8, 737 01
tel. 734 167 725, www.ceskytesin.caritas.cz

 Č ís lo  1 /2021  

Ing. Monika Klimková
ředitelka organizace



Chceme Vám představit CHARITNÍ CENTRUM PRO SENIORY
sídlící na ulici Jablunkovské č.84 v Českém Těšíně. Tato sociálně
-  aktivizační služba cílí na seniory a zdravotně znevýhodněné
klienty. Je to denní, nepobytové zařízení, kde se setkávají
aktivnější klienti při různých činnostech a aktivitách, jakými
jsou pohybová cvičení, jazykové kluby, výtvarný klub, ruční
práce, trénink paměti, zpívání s kytarou a harmonikou a
Dámský klub. Pokud klienti nemohou osobně přijít ze
zdravotních důvodů, mohou využít terénní formu služby. V
současné době Charitní centrum pro seniory funguje za
přísných hygienických podmínek, bez aktivního cvičení a zpěvu
tak, aby klienti nebyli v sociální izolaci. 

Naše služby
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Na stejné adrese najdete i další službu a tou je CHARITNÍ
PORADNA PRO RODINY - SENIORY A PEČUJÍCÍ, která
podporuje rodinu a to zejména pečující, při péči o osobu blízkou.
Nabízí jim v chráněném a bezpečném prostředí poradny sdílení
jejich pocitů a trápení, které mohou prožívat při péči o své
blízké. Ale nejen to. Mohou získat v této oblasti praktické rady a
odborné informace o příspěvku na péči nebo vhodné
kompenzační pomůcky, které jsou k dispozici v půjčovně
kompenzačních pomůcek. Půjčovna kompenzačních pomůcek je
určena osobám se zdravotním omezením, kterým pomáhá
podstatně zvýšit kvalitu života a pečujícím ulehčí péči. Jedná se
o zpoplatněnou doplňkovou službu, tj. neregistrovanou sociální
službu. 
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Naše služby   

S péči Vám mohou také pomoci pracovnice CHARITNÍ
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY, která má v naší organizaci
mnohaletou tradici a byla první službou v organizaci. Působí v
Českém Těšíně a okolních obcích a také v Těrlicku. Tým
vyškolených pečovatelek zabezpečuje především služby u
potřebných v terénu, jakými jsou hygiena, péče o vlastní osobu,
podání stravy či nákup a pochůzky. V jisté míře také může
zajistit úklid domácnosti, není to ovšem hlavní náplní CHPS a
nesupluje úklidovou službu. Klient a jeho potřeby jsou vždy na
prvním místě. CHPS spolupracuje s rodinou a snaží se, aby
klient mohl zůstat, co nejdéle ve svém domově. V této službě si
klient nasmlouvá jednotlivé úkony a pečovatelka po jejich
vykonání odchází k dalšímu klientovi. 

A CHARITNÍ ASISTENCE je také terénní službou, a působí již
desátým rokem především na území Českého Těšína.  Má dle
zákona má obdobnou náplň práce jako CHPS, což je hygiena, či
péče o vlastní osobu, atd., jeden velký rozdíl mezi CHPS a CHA
je. Klient si totiž nasmlouvá čas a ten vyplní spolu s asistentkou
různými činnostmi. To znamená, že každá asistence může být
jiná, dle jeho představ. Jedním z úkonů je také aktivizace, při
které se asistentky věnují s klientem tréninku paměti, hrají s ním
společenské hry a také s ním mohou jít na procházku či do
obchodu. Obě tyto služby jsou zpoplatněny dle zákona 108/2006
sb. O sociálních službách. 



Rozhovory

Bc. RADKA HELIOŠOVÁ, DiS.

Jak vnímáte svou práci a v čem se liší  od té předchozí?

Do Charity Český Těšín jsem nastoupila 9. 11. 2020 jako
vedoucí Sekce terénních a ambulantních služeb, sociální
pracovník. Z předchozího zaměstnání mám zkušenosti v
oblasti pobytové sociální služby a v tomto se má současná
pozice liší. Práce v Sekci je specifická a proměnlivá a to je její
kouzlo. V rámci své náplně práce mj. poskytuji poradenství v
Poradně pro rodiny – seniory a pečující, mou agendou je také
Půjčovna kompenzačních pomůcek. Práce je různorodá a
pestrá. Pro mě zcela novou oblastí je také pozice správce
budovy. Byla jsem vhozena do vody a rázem se ze mě stal
„stavební dozor“ a jakýsi koordinátor stavebních úprav.
Odstupem času za sebou vidím kus práce a říkám si, že to za
to stálo. 
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Tento rozhovor nám poskytla nová vedoucí Sekce terénních 
a ambulantních služeb, paní Bc. Radka Heliošová, DiS.



Čím Vás tato práce naplňuje a co Vám přináší?

Práce mě naplňuje dobrým pocitem, že můžu pomoci
potřebným. Přináší mi radost, když se něco podaří a vidím za
sebou dobrý výsledek. Trendem posledních let je zůstat co
nejdéle v přirozeném prostředí a využívat co nejvíce terénní
formu sociálních služeb. Jsem ráda za to, že v této Sekci jsem a
mohu sledovat, jak se situace vyvíjí a jak se služby formují dle
potřebnosti klientů. 

Proč jste si vybrala práci zrovna v Charitě? 

V podstatě to byla náhoda, kdy mi známý řekl o vyhlášeném
výběrovém řízení a onu nabídku pracovní pozice jsem si poté
vyhledala na webových stránkách. Řekla jsem si, že zkusím,
zda mohu uspět a podařilo se. Dostala jsem se na životní
křižovatku a toužila po změně a nových podnětech, s novými
lidmi kolem sebe. V Charitě jsem moc ráda a děkuji za
příležitost, kterou jsem dostala. 

Vzpomínáte si na nějaký výjimečný den ve vaši službě?

V Charitě jsem dosud krátce, každopádně každý den je
výjimečný. Je však důležité, aby měl dobrý konec. Osobně se v
profesním i osobním životě řídím citátem: „Na konci vždy vše
dobře dopadne, a jestli to nedopadlo, tak to potom ještě není
konec.“ 
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Rozhovory  

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně úspěchů v práci.



Pokud byste tuto dámu potkali kdysi ve městě, řeknete
si, že tato paní sociální služby určitě nepotřebuje.
Upravená a hezky oblečená paní, která se prochází. 

Dnes tuto paní, ale ve městě samotnou nepotkáte.
Toto je její příběh: Léta bydlela v Čechách, kde měla
spoustu známých a příbuzných. Přesně věděla co a kde
ve svém městě najde. V domácnosti žila spokojeně s
manželem, užívali si důchod.
Manžel ale na jaře zemřel. Ona se musela přestěhovat
k dceři přes celou republiku. V novém městě to nezná,
teskní po manželovi a v bytě dcery se cítí cizí. Dcera
přichází z práce až po 16 h. Paní se cítí opuštěně. S
věkem přibyla také spousta zdravotních obtíží. Chůze je
nejistá, někdy se špatně orientuje v prostoru, točí se jí
v hlavě.  Ven by si sama netroufla. Na čtení špatně
vidí, závratě ji omezují v pohybu. Neustále něco hledá,
hlava už také není co bývala. 
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Příběh klientky  

Naší klientkou v osobní asistenci je pár
měsíců a je za to moc vděčná. Má si s kým
popovídat, zavzpomínat, ráda se s naší
pomocí projde kolem domu a zajde i do
obchodu, kde si může koupit, na co má
zrovna chuť. Ráda také hraje různé hry a
procvičuje paměť. Návštěva ji vždy potěší,
přijde na jiné myšlenky a nemusí být sama.



Nové služby
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Mírová 1648/8
Český Těšín, 737 01

PONDĚLÍ A ČTVRTEK 
15:00 - 17:00

pomocí antigenních
testů
výsledky do 15min
potvrzení o testování
pro pojištěné v ČR
testování možné co 3
dny

online rezervace na adrese:
https://charita-cesky-tesin.reenio.cz/

https://ceskytesin.caritas.cz/odberove-a-
testovaci-misto-covid-19/

Charitní dům pro seniory
Hnojník 2, 739 53

ÚTERÝ A PÁTEK 
12:00 - 14:00

NOVÉ ODBĚROVÉ A TESTOVACÍ MÍSTO

Od 17. 3. 2021 je zahájen provoz na dvou odběrových místech a
to v Českém Těšíně na ulici Mírové 8, a v Charitním domě pro
seniory v Hnojníku.

„Naším cílem bylo zajistit bezproblémové a rychlé testování
našim zaměstnancům, jejich rodinným příslušníkům a blízké
veřejnosti. Bezplatné testování s možností opakování každé 3
dny nabízíme osobám s řádným pojištěním v ČR, výsledek a
potvrzení obdrží do 15 minut. Díky jednoduchému online
rezervačnímu systému na našich webových stránkách se
zájemci mohou objednat přímo z pohodlí domova. Na
samotné testování pak jen stačí donést s sebou občanský
průkaz a průkaz pojištěnce.“ říká ředitelka Charity Český
Těšín Monika Klimková.

https://charita-cesky-tesin.reenio.cz/


NOVÁ PŘEPRAVNÍ SLUŽBA CHARITNÍ TAXÍK

Od 15. 3. 2021 mohou senioři nad 70 let a osoby se zdravotním
omezením, s trvalým bydlištěm v Těrlicku nebo v Horních
Bludovicích, využít novou přepravní službu Charitní Taxík na
území Českého Těšína, Třince, Karviné i Havířova. Tato
specializovaná doprava je poskytována osobám, které již
nemohou z jakéhokoliv důvodu využít hromadnou dopravu,
potřebují doprovodit k lékaři či pomoci s kompenzační
pomůckou (chodítko, invalidní vozík apod.). 

Jedná se o zpoplatněnou doplňkovou službu, tj.
neregistrovanou sociální službu, která nabízí přepravu
klientů pouze do registrovaných zdravotních zařízení v
Těrlicku, Horních Bludovicích, Českém Těšíně, Karviné,
Havířově a Třinci za cenu - 50Kč / 1 jízda. Doprovod je v ceně
(1 osoba) – asistence, opatrovník, průvodce.

Nové služby
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Potřebujete se dozvědět o této službě více? Konkrétní
podmínky a další potřebné informace najdete na internetových
stránkách obcí nebo na tel. čísle: 733 625 952, dispečink - 605
912 918. Těšíme se na Vás!



CHARITNÍ STŘEDISKO „KOMETA“ V KARVINÉ  NABÍZÍ

POMOC  SE ŠKOLOU

Charita Český Těšín pružně reagovala na uzavření škol a
zavedení povinného distančního vzdělávání. Pracovníci
nízkoprahového zařízení pro děti a mládež „Kometa“ nabízejí
možnost pomoci s distanční výukou pro klienty, kteří z
různých důvodu mají pro výuku špatné podmínky doma. 

Kometa je stále otevřená a pro své klienty připravuje
zábavný a pestrý program. S klienty, kteří z důvodu obavy o
své zdraví zůstávají doma komunikují prostřednictvím
sociálních sítích.

CHARITNÍ STŘEDISKO „KLÍČ“ AKTIVNĚ POMÁHÁ

RODINÁM V DOBĚ KORONAVIROVÉ

Na uzavření škol a zvýšené nároky rodin, které se potýkají s
poklesem příjmu, reagovalo rovněž Charitní středisko „Klíč“,
sociálně - aktivizační služby pro rodiny s dětmi.

Část rodin neměla dostatečné technické vybavení umožňující
online výuku, které jim pracovníci pomáhali zajistit. Velkou
pomocí jsou nadace Nory Friedrichové a Patron dětí, které
pomáhají rodinám zajistit základní potraviny, hygienické
potřeby a také technické vybavení pro školní přípravu.
Rodiče také potřebují častěji než kdy jindy psychickou
podporu při výchově a školní přípravě svých dětí. 
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 Krátké zprávy z Charity



NOVÉ INTERIÉRY V CHARITNÍM CENTRU PRO SENIORY

I když navenek budova Charitního centra pro seniory možná
působí nenápadně a člověk ji lehce přehlédne, stojí za tu
námahu se podívat dovnitř. A obzvlášť teď, když v našem centru
došlo k tolika krásným změnám!

Jak říká vedoucí terénních a ambulantních služeb pro seniory
Bc. Radka Heliošová, DiS.: „Pro klienty jsme vytvořili útulné
místo, ve kterém se, jak sami říkají, cítí jako doma. Všechny
prostory byly vymalovány v moderních světlých tónech,
položili jsme novou podlahovou krytinu, pak se vše
dovybavilo vkusným nábytkem. Nezapomněli jsme ani na
důležité doplňky a květiny, které celý sál dělají útulnějším.
Jsme moc rádi, že našim klientům můžeme nabídnout tak
příjemné prostory k trávení volného času.“

„SNĚHULÁK, KTERÝ NEROZTAJE….“

SNĚHULÁČÍ PATROLA vyrobená dětmi z Charitního domu
pro matky v tísni se umístila na 2. místě v soutěži „Sněhulák,
který neroztaje“ pořádané Kulturním a společenským
střediskem  „Střelnice“ - KaSS. Z výhry byly děti nadšené.
DIPLOM a dárečky se moc líbily a my jsme na malé umělce
pyšní.
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https://www.facebook.com/kasstesin/?__cft__[0]=AZWqd_GWA2WSeFxCZlZhudDtH2KwXYZzwtUGwPwDpiF0zSg0H5J7-41CQVxUYSiNi33qM6Km2LrX6a6wd23z_I3S8_qRswHVnFITfCfA_RoXfs0-eS1N4Iobl5lvsnGOJyWX7YtmSYNlwydLBaIk9Sc9MlkTYUjpvU4XFSKF-9cq8ArxMnO0poN8xMovgHw5goU&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/kasstesin/?__cft__[0]=AZWqd_GWA2WSeFxCZlZhudDtH2KwXYZzwtUGwPwDpiF0zSg0H5J7-41CQVxUYSiNi33qM6Km2LrX6a6wd23z_I3S8_qRswHVnFITfCfA_RoXfs0-eS1N4Iobl5lvsnGOJyWX7YtmSYNlwydLBaIk9Sc9MlkTYUjpvU4XFSKF-9cq8ArxMnO0poN8xMovgHw5goU&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/kasstesin/?__cft__[0]=AZWqd_GWA2WSeFxCZlZhudDtH2KwXYZzwtUGwPwDpiF0zSg0H5J7-41CQVxUYSiNi33qM6Km2LrX6a6wd23z_I3S8_qRswHVnFITfCfA_RoXfs0-eS1N4Iobl5lvsnGOJyWX7YtmSYNlwydLBaIk9Sc9MlkTYUjpvU4XFSKF-9cq8ArxMnO0poN8xMovgHw5goU&__tn__=kK-R
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ZMĚNY V KUCHYNI V CHARITNÍM DOMĚ PRO SENIORY

Od 1. 4. 2021 dochází ke změně ve způsobu vydávání stravy v
CHDPS Hnojník. Vzhledem k ekonomickým i personálním
změnám ve stravovacím provozu, a s ohledem na zvyšování
kvality poskytované služby klientům v Charitních domovech
pro seniory (Hnojník, Český Těšín), jsme se rozhodli od 1. 4.
2021 využívat pro dovoz teplé stravy externího dodavatele.

Stravovací provoz v Hnojníku bude omezen na přípravu a
výdej snídaní, svačin a večeří. Obědy budou dováženy z
Nemocnice Český Těšín. Toto řešení umožní nabízet
klientům obou domovů denně výběr ze dvou hlavních jídel a
zajistit jim požadované druhy naordinovaných diet. Věříme,
že je to krok správným směrem a že tuto zásadní změnu v
poskytované péči ocení zejména klienti pobytových služeb
pro seniory Charity Český Těšín.

OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19
SENIOŘI 

Jste senior a potřebujete pomoci s registrací na očkování proti
COVID-19? 

Rádi Vám s přihlašováním pomůžeme v rámci 
Charitní poradny pro rodiny - seniory a pečující na telefonním

čísle: 
734 300 828 

(pondělí- středa: 8:00-14:00 hod.)
K REGISTRACI SI PŘIPRAVTE: 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ, ADRESU, RODNÉ ČÍSLO, TELEFON,
NÁZEV NEBO ČÍSLO ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNY

Krátké zprávy z Charity

CHARITNÍ PORADNA PRO RODINY - SENIORY A

PEČUJÍCÍ NABÍZÍ BEZPLATNOU POMOC PŘI OČKOVÁNÍ



NOVÁ BROŽURA PREVENTIVNÍCH SLUŽEB

Tato publikace pojednává o problematice oddlužení a odráží
nejčastější dotazy, se kterými se klienti na Charitu Český Těšín,
respektive její poradnu obracejí.

„Hlavním impulzem pro vznik této informační brožury
zabývající se oddlužením, byla skutečnost, že v České
republice se v Centrální evidenci exekucí nachází téměř 800
tisíc lidí, přičemž je proti nim vedeno celkem více než 4
milióny exekucí. Dle dat Exekutorské komory má exekuci
také téměř 39 tisíc mladých lidí mezi 18. a 26. rokem života. A
66 tisíc dlužníků s exekucí má 65 let a více. Navíc další tisíce
lidí má dluhy, které nedokáže splácet a exekuce jim reálně
hrozí.“ říkají autoři publikace Mgr. Jana Turoňová - vedoucí
Sekce prevence Charity Český Těšín, Mgr. Michal Kawulok a
Mgr. Tereza Čerešňová - sociální pracovníci Charitní
poradny.
Brožura byla zpracována v rámci projektu „Podpora rodin na
Těšínsku“ financovaného z prostředků Moravskoslezského
kraje a je k dispozici v Charitní poradně na ul. Ostravské 285
v Českém Těšíně.

Děkujeme otci Sikorovi, děkanovi Římskokatolické
farnosti Hnojník za uspořádání zádušní mše, na které
jsme se mohli rozloučit s panem Ladislavem Gnidou. Pan
Ladislav vždy ochotně a svědomitě pomáhal v úpravách
zahrady. Byl vstřícným a pracovitým člověkem. 

Zaměstnanci Charitního domu pro seniory v Hnojníku

11

 Krátké zprávy z Charity



PODĚKOVÁNÍ PRACOVNICÍM CHARITNÍHO

STŘEDISKA „KLÍČ“ 

Vážená paní ředitelko,

rádi bychom touto cestou vyjádřili poděkování pracovnicím
Charitního střediska Klíč, které se i přes svou současnou
vytíženost zapojily do prvního celorepublikového výzkumu
sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi, na němž se
Charita ČR podílí.

Pracovnice služby nám předaly kazuistiky ze své praxe, které
jsou pro nás velmi cenným zdrojem ilustrace terénu a vhodně
doplní fakta z realizovaného výzkumu. Část příběhů umístíme
do výzkumné zprávy, která bude publikována zřejmě v květnu
letošního roku. Zbývající kazuistiky využijeme pro další
aktivity spojené s propagací služeb SAS a také se snahou o
vytvoření lepších podmínek pro jejich fungování.

Velmi si vážíme přístupu pracovníků, kteří jsou navzdory
svému každodennímu vytížení ochotni najít si čas i na
spolupráci na analytické a advokační činnosti. Díky této
spolupráci mají naše výstupy větší sílu a jsme schopni lépe
argumentovat při prosazování potřebných změn.
Děkujeme a přejeme Vám a celému týmu střediska Klíč vše
dobré a hezké jarní dny.

Za tým Charity ČR
Mgr. Jana Klusáková Seďová
Manažer pro advokační činnost

Charita Česká republika
Oddělení analytické a advokační činnosti
třída Kpt. Jaroše 1928/9
602 00 Brno
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ZAMĚSTNANCI CHARITY OCENĚNÍ BISKUPEM

Tradiční ocenění biskupa ostravsko-opavské diecéze Františka
Václava Lobkowicze, které je udělováno v den slavnosti sv.
Hedviky (16. října)  získali nominovaní s dvouměsíčním
zpožděním. 

Biskupové na mši svatou do ostravské katedrály Božského
Spasitele v Ostravě pozvali 29 mužů a žen z různých koutů
diecéze, kteří se vyznamenali prací v Charitě nebo jako
dobrovolníci ve farnostech. V neděli 13. prosince jim při mši
svaté osobně poděkovali a navíc je i obdarovali. Vyznamenání
ZA PŘÍNOS KE SLUŽBĚ CHARITY obdrželi také dva
zaměstnanci Charity Český Těšín: Mgr. Lenka Zahradníková a
Stanislav Laža. Zaznamenali jsme po vás jejich pocity ze
slavnostního ocenění.

Mgr. STANISLAV LAŽA

V Charitě pracuji od poloviny roku 2001, tedy brzy to bude 20
let. Přihlásil jsem se tehdy do výběrového řízení na vedoucího
do Charitního střediska pro děti a mládež v Karviné. Práce s
dětmi mě velmi lákala, byla mi blízká a podařilo se, přijali mě.
Později se z tohoto střediska stalo nízkoprahové zařízení a dali
jsme mu neoficiální název Kometa. Byla to ta původní Kometa
v horní části sídliště Karviná Mizerov.  

 Ocenění
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Mgr. LENKA ZAHRADNÍKOVÁ

V Charitě Český Těšín pracuji již 21 let. Za tu dobu se ve všech
odvětvích sociální práce změnilo mnoho. Právě díky neustále
přicházejícím změnám jsem měla možnost si vyzkoušet snad
všechny pozice sociálního pracovníka a pracovat s různými
cílovými skupinami. Hned po ukončení vysoké školy jsem
nastoupila do střediska Resocializační zařízení pro ženy v
Koňákově, kde jsem pracovala s drogově závislými. Dále jsem
působila v domově pro seniory v Českém Těšíně, byla jsem
vedoucí pečovatelské služby a osobní asistence, v roce 2014
jsem byla u zrodu Charitního taxíku. 

Nyní jsem vedoucí Charitního domu pro seniory v Hnojníku.
Různorodost služeb a cílových skupin přispěla k mým
bohatým zkušenostem a posílila moje dovednosti v roli
vedoucího pracovníka.

Ocenění si velmi vážím a mám z něho upřímnou radost. 
V těžkých chvílích (a věřte, v sociálních službách jich není
málo) si vybavuji hřejivý pocit uvědomění si vlastní
důležitosti, který jsem prožívala v katedrále a který je 
 motivující pro mou další práci.

Dnes pracuji se seniory a musím říct, že mi práce „sedí“ i
přináší pocit potěšení. Když jsem tehdy nastupoval do naší
Charity, netušil jsem, že takhle změním cílovou skupinu. Bylo
to vlivem různých okolností a dnes to vidím jako velké
obohacení.

Nominace na ocenění Otcem biskupem mě překvapila i
potěšila. Následně mě udělala radost blahopřání přátel, o
kterých jsem již dlouho neslyšel a kteří na toto ocenění
zareagovali.

Ocenění

Oceněným srdečně gratulujeme a přejeme hodně úspěchu 
v další práci.
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PODPORA PRO CHARITNÍ ASISTENTKY A

PEČOVATELKY

Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové podpořil v rámci
grantového programu Fond pomoci potřebným během
epidemie projekt „Charita Český Těšín – Spolu to zvládneme“  
částkou 50 000 Kč. 
Cílem projektu bylo zabezpečení zvýšených hygienických
opatření v našich sociálních službách – nákup ochranných
pomůcek, testovacích sad a podpora provozu terénních
sociálních služeb – Charitní asistence a Charitní pečovatelské
služby, které poskytujeme na území města Český Těšín a v
okolních obcích. Tyto terénní sociální služby jsou nejen v této
„koronavirové době“ velmi potřebné. Jejich základní ideou je
umožnit klientům i přes nepříznivou zdravotní či sociální
situaci setrvat co nejdéle v domácím prostředí. Výši
poskytnutého příspěvku jsme využili na nákup ochranných
pomůcek, testovacích sad pro interní testování zaměstnanců a
předplacených tankovacích karet. Děkujeme za podporu!

Projekty

DÍKY POHYBU NOVÉ POMŮCKY

Nadace ČEZ podpořila projekt Charity Český Těšín s názvem
„ Kompenzační pomůcky“ částkou 80 000 Kč. Díky aplikaci
EPP - Pomáhej Pohybem Nadace ČEZ a aktivnímu pohybu
veřejnosti se podařilo nashromáždit potřebný počet bodů
potřebných k realizaci projektu a nákupu nezbytných
kompenzačních pomůcek. 

„Podpořeno z programu
Výboru dobré vůle -

Nadace Olgy Havlové“
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Kvalitně vybavená půjčovna kompenzačních pomůcek
pomáhá osobám se zdravotním omezením či postižením,
seniorům, a také pečujícím osobám, jejichž počet v poslední
době narůstá. Výši poskytnutého příspěvku využijeme na
nákup elektricky polohovacích postelí, invalidního vozíku a
antidekubitních matrací s kompresorem. Děkujeme za Váš
pohyb a Nadaci ČEZ za podporu!

KŘESLO PRO SENIORY

V rámci 8. kola grantového programu Nadačního Fondu
Tesco „VY ROZHODUJETE, MY POMÁHÁME“ byl
podpořen projekt Charity Český Těšín „Chci se znovu
podívat ven“, který je zaměřený na podporu imobilních
klientů Charitního domu pro seniory. Poskytnutý nadační
příspěvek ve výši 20 000 Kč využijeme na pořízení speciálního
Kardio křesla, které zajistí našim imobilním klientům
dostatečnou míru komfortu během doby strávené mimo
lůžko. Podpoří jejich setkávání se s blízkými např. venku na
zahradě, kam se jinak nemají možnost ani podívat. Děkujeme
za podporu!

Projekty
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Letošní průběh Tříkrálové sbírky ovlivnila platná opatření
proti šíření koronaviru. Připravení koledníci bohužel nemohli
vyjít do ulic a osobně přinášet novoroční požehnání přímo do
domácností. Tříkrálová sbírka se uskutečnila prostřednictvím
staticky umístěných pokladniček a dále pokračuje on-line
formou. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA POKRAČUJE ONLINE

Tříkrálová sbírka
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Ze 174 úředně zapečetěných pokladniček se v rámci sbírky
využilo celkem 66 pokladniček (statických), do kterých dárci
přispěli celkovou částkou 384 536,- Kč. 
Umístěny byly do 24. ledna na úřadech, v obchodech,
knihovnách, kostelích a farnostech. Ti, kteří svou statickou
pokladničku nenašli, přispěli bezhotovostním převodem do
on-line pokladničky 135 630,- Kč. 
Celkem se tedy jedná k dnešnímu dni o částku 520 166,- Kč. 

„Díky Vaší pomoci a štědrosti dárců jsme i přes netradiční
průběh letošní Tříkrálové sbírky dosáhli téměř poloviny
loňského výnosu. Tímto bychom chtěli poděkovat za velikou
ochotu, vstřícnost a čas místním koordinátorům a
dobrovolníkům, kteří pomáhali s umístěním pokladniček a
podíleli se na průběhu letošní sbírky. V neposlední řadě patří
díky také médiím za propagaci on-line pokladničky“, vzkazuje
ředitelka Charity Český Těšín Ing. Monika Klimková.
Statické pokladničky jsou již rozpečetěny, ale do online
kasičky je stále možné přispívat a to do 30. 4. 2021. Po tomto
termínu bude jisté, zda budeme moci zrealizovat všechny
schválené záměry, např. bezbariérové úpravy Charitního
centra pro seniory nebo rekonstrukci topení v Charitním domě
pro matky v tísni, anebo budeme stát před rozhodováním,
koho z potřebných podpoříme.
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VÝNOSY JEDNOTLIVÝCH POKLADNIČEK V OBCÍCH

Tříkrálová sbírka



Úsměvy z Charity

JAK PŘEZOUT VŠECHEN VOZOVÝ PARK ORGANIZACE 

ANEB JAK OPRAVIT DUŠI VE DVOUKOLÁKU

Nastal nejvyšší čas na plánování přezouvání zimních
pneumatik, jeden z velkých úkolů naší údržby. Jako
každoročně si sestavujeme harmonogram, aby se řidiči mohli
napasovat na určitý čas dle fungování jednotlivých služeb.
Také pneuservisu zasíláme seznam s rozměry kol aut, u
kterých sezonní pneumatiky již nevyhovovaly. 
Přemýšlím, zda jsme na něco nezapomněli – ooo, jasně! Máme
děravou duši ve dvoukolovém vozíku! Ten nám slouží k
přepravě gum od skladovacích prostor ke kufru jednotlivých
aut… Volá mi údržbář – „Tak ty pneumatiky na to
požadované auto jsou v posledním tažení, celou sezonu
nevydrží, musíme objednat nové…“ Odpovídám: „Aha, dobře,
rozměry kol?“ Atd… a pak se ptám: „No a ten dvoukolák
můžeme také opravit v pneuservisu, ne? Když obchody jsou
uzavřeny, neseženeme duši takových rozměrů… Vleze se ten
dvoukolák do přívěsu?“ Na druhé straně ticho… „Proč? Vždyť
můžu z něho sundat to vadné kolo a zanést ho do pneuservisu
i pěšky!“
Tak to vidíte… proč dělat něco jednoduše, když to jde i složitě! 
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Po velikonočních svátcích uveřejníme na našich webových
stránkách anketu  „Jak se Vám líbí Trubač“. Za Vaše podněty a
pomoc budeme moc rádi.



Kdy Vás napadla poprvé myšlenka stát se knězem nebo jaké
okolnosti ji probudily?

Kdy poprvé nevím. Každý kluk, jestliže zraje ve víře, si musí
pokládat tuto otázku, zda ho Pán Bůh nevolá ke kněžství. A s
touto otázkou jsem se musel poprat i já, ale vzhledem ke
vztahu, který jsem prožíval a pro který jsem se rozhodl, jsem ji
odsouval, neřešil. Stejně ale dříve nebo později znovu přišla. A
pokud jsem měl dát své rozhodnutí k manželství, pro rodinu,
musel jsem se s otázkou vypořádat. Kdykoliv jsem slyšel slovo
ohledně tématu volání ke kněžství, nikdy mi to nebylo jedno,
hluboce se to ve mně ozývalo. Potom přišel okamžik, kdy jsem
už řekl, „pokud, Bože, ano“, a byly i určité konkrétní události,
které mě k povolání provokovaly, „zkusím to a půjdu, abych si
pak celý život něco nevyčítal, a pokud ne, tak půjdu za tím, co
si myslím, že je správné“. 

Máte vzpomínku na známou nebo i neznámou osobnost, se
kterou jste se setkal a jejíž jednání Vás oslovilo?

Asi nejznámější osobnost, která mě ovlivnila v duchovním

ROZHOVOR S P. MGR. PETREM KŘÍBKEM

Působíte jako kněz v Havířově
přes půl roku. Co považujete za
podstatné si na začátku osvojit a
naučit se v nové farnosti?

To podstatné spočívá v poznávání
lidí a prostředí, ve kterém žijí, aby
jim člověk dokázal porozumět
nebo odpovědět na to, co
potřebují. Společně pak vytvářet
farní život ať už v duchovním
slova smyslu směrem k Bohu,
anebo různými aktivitami ve
farnosti a v tomto městě.

Lidé pro Charitu
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životě při mém zrání a potom určitě i na cestě ke kněžství, byl
náš pan farář otec Josef Gazda. V té době i sestry boromejky,
které působily ve vedlejší farnosti v Ostravě-Pustkovci. Později
další kněží, aspoň jednoho bych vypíchl, a to je už dnes
zesnulý otec Adam Rucki.

Doba pandemie je náročná. Co Vám pomáhá ji nést a co byste
poradil anebo čím povzbudil ty, kteří již ztrácejí trpělivost?

Ano, tato doba je náročná, protože nás více izoluje ve vztazích,
i nás kněze, a není možné se scházet. Není možné tvořit, sdílet
se. Bohoslužby jsou omezené v kontaktu a v různých
aktivitách s farníky. V tom to je pro kněze hodně náročné, ale v
čem nám ona náročná doba může pomoci, je, že si více
uvědomíme, že nemusíme mít strach a bát se, protože i v tom
je Ježíš s námi. Jsme v jeho rukou. A možná právě v utrpení a
ve strachu se můžeme více učit onomu vědomí blízkosti Ježíše,
znovu ho nalézt, že je tady a opravdu pomáhá v naší tíživé
situaci na jakékoliv rovině. A co bych poradil? V této situaci
učit se odevzdat se, svěřit to, nepodléhat strachu ani bezmoci a
jakýmkoliv obavám, protože na to nejsme sami. A dobře víme,
že Ježíš nás nedokáže opustit a nikdy ani neopustí. Pandemie a
určité odloučení mezi sebou navzájem nás může naučit nejen
více si uvědomit jeho přítomnost, ale i blízkost ostatních.
Doporučil bych přijmout, tak jak to je, a z této nemoci a
pandemie udělat přednost a vytěžit z ní pro náš duchovní
život i pro život obecně.

Náš rozhovor vedeme na začátku postní doby. Mohl byste nám
ji přiblížit?

Postní doba pro nás věřící je časem, kdy se připravujeme na
Velikonoce. To je hlavní záměr postní doby. A Velikonoce jsou
o osobním setkání s živým Bohem. Na základě toho, že se stal
člověkem, kráčel po naší zemi, obětoval svůj život, umřel za
nás na kříži a třetího dne vstal z mrtvých, abychom my
tajemství Kristova života dokázali včlenit do našeho života a z 

 Lidé pro Charitu
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něho žili. Žili novou perspektivou, kterou nám dal on skrze
dar víry. Z tohoto důvodu se člověk na Velikonoce připravuje
osobně. A osobně znamená, že chce v životě poodstoupit,
ponořit se do svého života. Zamyslet se a z postní doby
dokázat vytěžit, něco v životě změnit a být lepším.
Poodstoupit od světa a nalézt více sebe, lidi kolem sebe, a v
tom všem nalézt Boha, takového jaký je. Jakého mě stvořil a k
čemu mě volá, že mě volá k životu z lásky, k životu z radosti, k
životu z naděje. K tomu je postní doba. Umět si znovu
uvědomit hodnotu svého života, hodnotu a krásu vztahů,
které mě obklopují, abych dokázal tyto vztahy žít a skrze ně
zase oslavovat Boha. Takže nakonec cílem je být vděčný a mít
více rád.                                                                                          

Děkuji za Vaše povzbudivá slova.         
Sestra Helena Jožáková
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Věříme, že je kolem nás pár studentů středních a vysokých
škol, ale i pedagogů ve výslužbě apod., kteří mohou mít pár
hodin měsíčně volného času. Mohou svůj čas a vědomosti
věnovat dětem z Charitního střediska „Klíč“ a zlepšit jim tím
vyhlídky do budoucnosti. 


